Séance réalisée avec les conseils de Madame Guéritte-Hess

Séance 3 : périmeétre et aire du rectangle

1) REVISION DES SEANCES PRECEDENTES Qremoin. on Algmes L & mokeniel poun b
pinimitne ok Caine. 9= 16em €9/ = 42 om?2 c=?

@Er\im»e\knz o.kcmu.&/um.camiqu'u%cxik's m de .ok

P=5x4=20cm (5=cm) (4=cotés)

A= 5x5=25cm? (5= carrés de 1 cm de coté) ( 5= nombre de rangées de 1 cm)
Avec la manipulation

2) ETAPES POUR COMPRENDRE la formule du périmétre du rectangle

- Fabriquez-moi un probleme avec ca

9 9 9 9 9 9 e 9 9

9 9 9 3 3 9 9 5 9

J'ai 3 boites qui contiennent chacune 6 bouteilles. Chaque bouteille colte 9 euros. Quel sera
le prix total si je vends toutes mes bouteilles ?

Nombre de bouteilles total : 6x3= 18 bouteilles/ 18x9= 162 euros 6x3x9= 162 euros

- Qu’est-ce que je cherche ? Comment je peux faire ?
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niveau 1 : 7+3+7+3+7+3+7+3
niveau 2 : (7x4) + (3x4)= 40

niveau 3 : ( 7+3) x4=40
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Je veux calculer le périmetre d’un rectangle. L= 3, |=2

lIs calculent, le périmetre 10 allumettes comment avez-vous fait ?
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Jrouvene € ok L ? lls le font avec des allumettes

Comprendre que L+& demi— penimetne . Gommenk jo poun faine 7 Tt doiment comprendne
que D+l= 8 ok vmuike woin s diffinemtes porsilililtis poun s Btin =7 , U= 4

Sl je connais le périmetre

i

O rérimetre | 2

Demi~ periumeltre

© demi-pénimitie L + L. o chewche L et ¢
2 P=16 cm 16 :2=5§ L=5 ¢€=3

3) On compleéte la carte mentale sur le périmeétre du rectangle (c6té droit de la carte

mentale)
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Pour calouler le périmaire

_ —
s calculs le demi-pSrimEtr e I

L+ £

oexz T}

FORMULES
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5ije connais le périmatre
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4) AIRE DU RECTANGLE

Avec quoi vais-je mesurer 'aire de mon rectangle ? lls montrent leurs carrés.

Fabriquez-moi un rectangle de 3 carrés de longueur et 2 rangées de largeur.
Quelle est son aire ? 3X2 = 6 connan.

Gestuelle (révision)

Loy L

COFVER  prunaglay

Quelle formule ? carrés sur la Longueur x rangée sur la largeur

On complete la carte mentale puis on s’entraine
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2 facteurs différents L € Aire =

= | Rectangle —=

A = Carrés sur une rangée x nombre de rangées
s SIS,
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tmatre | 2wt | 1o
. ok 5i  L=3 carrésde 1 cm de cité

A= (L wb)
———t————— I= 2 rangées de 1 cm de largeur
Ix2=6 cm? (6 carrés de 1 cm de cité)
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